
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 3 (IV. týden) 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: sedmý (7. A) 

Opakování vzdělávacího celku: Dobrodružná literatura (z doporučené četby), práce 

s textem 

 

 

DANIEL DEFOE: ROBINSON CRUSOE  

 
Námořník Robinson Crusoe z anglického Yorku přežil jako jediný ztroskotání své lodi a ocitl se sám na pustém 

ostrově. Když objevil zbytky své lodi, rozhodl se z ní zachránit, co se dá. 

 

…Když jsem vyložil veškeren náklad na břeh, byl bych nejraději otevřel především soudky s prachem a 

prach vynášel po částech, abych si usnadnil práci, ježto soudky byly příliš těžké. Dříve však jsem 

postavil malý stan z plachty a několika tyčí, které jsem k tomu účelu připravil. A do toho stanu jsem 

snesl všecko, čemu by déšť nebo sluneční úpal uškodily. Prázdnými sudy a bednami jsem obklopil stan 

kolem dokola, abych jej uchránil před náhlým útokem ať už lidí, nebo šelem. 

Opatřiv všecko, zatarasil jsem vchod z vnitřku prkny a zvenčí jsem nastavil prázdné bedny. Potom jsem 

prostřel na zemi peřinu, k hlavě jsem si dal dvě pistole, přiložil nabitou pušku a poprvé jsem ulehl do 

postele. Znaven a uondán spal jsem po celou noc velmi dobře, neboť předešlé noci jsem sotva zdříml… 

…Každého dne za odlivu jsem se tedy vypravil k lodi, vynášeje odtud to nebo ono. Při třetí návštěvě 

jsem odnesl všecku lodní výstroj, všechna tenčí lana a provazy, kus plátna určený pro správku plachet, i 

soudek zvlhlého prachu… 

…Ale jak jsem se zaradoval, když jsem asi po šesti takových výpravách, kdy jsem se již nedomníval, že 

bych v lodi nalezl ještě něco prospěšného, objevil pojednou velikou bečku chleba, tři slušné soudky 

rumu nebo kořalky, bednu cukru a soudek výražkové mouky. To mě překvapilo, ježto jsem se nenadál, 

že bych našel ještě více potravin mimo ony, které již byly rozmočeny… 

…Za třinácte dnů svého pobytu na ostrově jsem vystoupil jedenáctkrát na palubu vraku a za ten čas jsem 

odvozil všecko, čeho se dovedou zmocnit dvě lidské ruce… 

…Domníval jsem se, že jsem už kajutu dokonale vyprázdnil a že už tam nic nenajdu. Přece však jsem 

objevil ještě pouzdro s několika břitvami, veliké nůžky a hromádku nožů a vidliček. V jiném pouzdru 

jsem našel asi třicet šest liber šterlinků v rozličné měně, evropské i brazilské, zlaté i stříbrné. 

Usmál jsem se při pohledu na ty peníze: “Bědné smetí, co s tebou!“ zvolal jsem. 

 

 

Úkoly k textu: (pracuj pouze s textem – úryvkem)  

 
1. Čemu se podobal první příbytek Robinsona? 

Co Robinson použil na jeho stavbu? 

 

 

 

2. Ve které části dne se Robinson vydával k vraku lodi? Proč? 

 

 



 

 

3. Jaké potraviny na korábu objevil? 

 

 

 

4. Obával se Robinson něčeho? 

 

 
5.  Informace vyplývající z textu srovnej podle toho, jak jdou v textu za sebou: 

 

peníze jsou k ničemu  další výpravy na loď  objev potravin 

 

  příprava úkrytu pro sebe a zachráněné věci 

 

spánek po únavné práci 

 

 
6. Podtrhni, zakroužkuj všechny důležité a potřebné věci, které Robinson objevil ve vraku lodi: 

 

lana  provazy  kompas  bečka chleba  břitvy 

 

bedna cukru  nůžky  knihy  nože  vidličky  sirky  

  

střelný prach soudek mouky kus plátna 

 
 

 

 

 

Vypracovala: Jana Bačková 

 

 

 

 

 

Pěkné Velikonoce Vám všem a Vašim blízkým  

 

 

 


